

激情冰城，奔向亚冬

哈尔滨亚冬会进入倒计时200天

□本报记者 张堃雷/文 韩伟/摄

如果说倒计时300天主题活动展现了哈尔滨时尚包容的城市文化内涵、“奥运冠军之城”的深厚底蕴以及欢迎五湖四海宾朋的热情，那么亚冬会倒计时200天主题演出则充分彰显了哈尔滨全市上下喜迎亚冬盛会、全民做好东道主的信心、决心和底气。

7月22日晚，2025年第九届亚洲冬季运动会倒计时200天主题演出在哈尔滨冰雪大世界梦想舞台上演。一声声热情的呐喊，一张张喜悦的笑脸，在这场以各行各业普通人为主角的主题表演中，亚冬会筹办工作人员、场馆建设者、市民及行业代表成为舞台上最闪亮的星。他们身着各行业的工装，将最有干劲的一面展现给观众，展示了哈尔滨正在以独具魅力的城市风貌和人文精神全力冲刺，迎接2025年第九届亚冬会的到来。

这场精彩的群众性文艺演出，在凸显哈尔滨“奥运冠军之城”“双亚冬之城”和“音乐之城”城市文化魅力的同时，也在用实际行动向全亚洲宣告，“第二次承办亚冬会，哈尔滨准备好了！”

点亮冰城夜空

奏响亚冬全民最强音

以亚冬之名，在家乡欢聚！演出现场，亚冬会筹办工作人员、场馆建设者、市民代表、行业代表和家乡知名歌手携手同台，为现场观众及线上网友奉献了一场精彩的视听盛宴和激情狂欢。在这个热情似火的盛夏，龙江大地全省联动，“尔滨”上下全民参与，用行动和成果共同见证亚冬会倒计时200天的如约到来。

冰雪是融入哈尔滨城市血脉的符号，音乐是跳动在冰城上空的节拍，当两者合二为一，必定擦出绚烂的火花。由市群众艺术馆、市体育运动学校和省歌舞剧院舞蹈团带来的原创舞蹈《冰雪飞扬》，在展现哈尔滨作为冰雪运动摇篮和音乐之城的同时，也将演出的大幕徐徐拉开。随后，“音乐之城”的未来——来自市少年宫小雪花艺术团的小乐手和合唱团成员们，唱响了那首让哈尔滨名扬海内外的夏日金曲《太阳岛上》，用歌声演绎了哈尔滨这座城市的独特魅力与浪漫激情。家乡歌手刘臣带来原创歌曲《冰城火》，用火辣辣的热情告诉全国乃至全世界，哈尔滨的冬天有多火，夏天就有多红，亚冬会必将引领这座城从“一季火”走向“四季红”。

自成功申办亚冬会以来，哈尔滨市各项筹备工作科学有序推进。无数的建设者们用自己的劳动和智慧，以及实际行动与辛苦付出，坚定履行着对办好亚冬会的郑重承诺。活动现场，本届亚冬会的建设者代表用《一起向未来》《超越梦想》《我们都是追梦人》的歌声，唱出他们心中的亚冬会，描绘了“尔滨”新图景。随后，“尔滨”冬季爆火的见证者——冰城“左右哥”特别献上了原创歌曲《嘿！酷》。而随着他们的歌声，500架无人机在空中不断变换着造型，“哈尔滨2025年第九届亚冬会”、冰雪大世界雪花摩天轮、“我爱哈尔滨”、群力音乐公园网红大雪人、“第九届亚冬会倒计时200天”、“冰雪同梦 亚洲同心”等字样和图案色彩斑斓地一一显现，引得现场观众不禁尖叫呐喊，瞬间将现场氛围推向高潮。

演出最后，200名来自社会各界的行业代表以及哈尔滨广播电视台主持人组成的合唱团，共同演唱了亚冬会原创歌曲《同心同梦》，表达出“冰雪同梦、亚洲同心”，构建人类命运共同体的美好愿景。天空中绽放的焰火，则象征着“尔滨”人正以饱满的热情与奋斗激情，迎接亚冬会的到来。



全市上下齐心

哈尔滨全民争做东道主

或许您不相信，如此振奋人心的演出只是哈尔滨迎接亚冬会倒计时200天的一小部分，但事实却的确如此。正所谓“喜迎亚冬全民沸腾”，在亚冬会倒计时200天来临之际，哈尔滨整座城市都进入了全速冲刺、热情激荡的状态，共开展了群众性文艺活动131项，有近11万人参与其中。正如本场演出的监制、哈尔滨广播电视台副台长王昱欣所说，今天的现场只是哈尔滨迎接亚冬会倒计时200天的“主会场”，对于亚冬会，哈尔滨正全民热盼，希望用一场“亚洲风采、中国气派、龙江特色、冰城魅力”的冰雪运动盛会，迎接全亚洲乃至全世界宾朋的到来。

一届体育赛事，其意义远不止比赛本身。1996年，第三届亚洲冬季运动会在哈尔滨举办，让亚冬会的圣火首次在华夏大地点燃。那届赛会不仅让哈尔滨收获了举办国际性综合体育赛事的丰富办赛经验，更为这座城市留下了省冰上训练中心、亚布力，以及深厚的冰雪文化底蕴等一大批有形和无形的资产，更让这座城市拥有了第二次当好亚冬会东道主的底气。这也让所有人期待当亚冬会时隔29年后再度光临哈尔滨，这座城市将为全亚洲奉献一场怎样的冰雪盛宴。

在赛事的筹办过程中，各行各业和全体市民积极备战，将200天后即将在哈尔滨上演的第九届亚冬会当成自己的分内之事，彰显了哈尔滨这座城市十足的干劲和凝聚力。据了解，目前2025年第九届亚

冬会的筹办工作已经进入“冲刺阶段”，亚冬会各比赛场馆升级改造都在有条不紊地进行当中。哈尔滨冰球馆、哈尔滨体育学院滑冰馆、省冰上训练中心速滑馆等比赛场馆内，施工人员加快进度，力争在最短时间内完成亚冬会比赛场馆的升级改造工程。

在竞赛工作方面，目前本届亚冬会已完成第一次报名工作，报名参赛的国家和地区数超过了上届札幌亚冬会。8月中旬，本届亚冬会的第二次报名工作将正式开始，届时本届亚冬会的运动员规模将清晰地展现出来。此外，为保证亚冬会赛事运行顺利，亚冬会执委会计划在今年11月至明年1月初，对本届亚冬会的所有分项进行测试，旨在检测裁判团队配合、计时记分设备运行、场馆运行保障等工作。在此期间，执委会还计划开展全流程测试活动，确保正赛的顺利进行。下一步，执委会体育竞赛部将做好竞赛器材采购、安排好技术代表来进行工作对接，并预计在今年9月末召开技术大会，在短时间内使竞赛团队的运行达到赛时标准。

200天后，我们将一起奔赴一场美丽的约定，以冰雪之名，赴亚冬之邀。这是哈尔滨对全亚洲许下的诺言，将带给全世界更加美好的冰城印象和更具魅力的冰雪华彩。让我们一起期待200天后，你我与这座城市一道，让全亚洲和全世界看到一个不一样的“亚冬东道主”哈尔滨。

